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po tomto datu.
Ve světle principu rovných příležitostí je žádoucí, aby škola ve svém rozpočtu měla zahr-

nuty položky, které tento princip pomáhají ve škole naplňovat. V optimálním případě pak 
jednotlivé alokace a finanční rozvahy vycházejí z dlouhodobější strategie, ve které má škola 
konkrétní cíle a body rozvoje ukotveny.

Existenci strategie naplňování rovných příležitostí ve škole uvedli ředitelé v  přibližně 
57,6 % mateřských a 70,3 % základních a 63,9 % středních škol. Ve svém rozpočtu na oblast 
rovných příležitostí pamatovala zhruba pouze čtvrtina mateřských a dvě pětiny základních 
škol, přičemž tato oblast byla v  rozpočtu škol nejčastěji uvedena déle než tři roky, a  tím 
pádem vycházela z dlouhodobější strategie školy. Ve středním vzdělávání mělo oblast rov-
ných příležitostí v rozpočtu zařazenu 38,1 % středních škol (nejčastěji déle než 3 roky). Za 
poslední rok doplnilo tuto oblast do svého rozpočtu 6,9 % navštívených mateřských a 7,9 % 
základních škol. Konkrétní oblasti rozpočtu podporující rozvoj rovných příležitostí v těchto 
školách uvádí následující tabulka.

Tabulka 3 
Oblasti rozpočtu školy, které přímo podporují rozvoj rovných příležitostí ve škole – podíl škol (v %)

Oblasti v rozpočtu školy MŠ ZŠ SŠ
Alokace na personální zajištění, jako např. asistenti, psycholog, logoped, speciální 
pedagog

77,9 79,3 63,5

Alokace na pomůcky a aktivity pro žáky s potřebou individuální podpory 66,3 74,5 44,2
Alokace na podpůrná opatření 40,1 52,4 40,4

Alokace na DVPP v oblastech, které podporují inkluzi (heterogenita, postoje 
a předsudky, didaktika rozmanitých kolektivů, formativního hodnocení atd.)

36,0 47,6 40,4

Alokace na stavebně technické a organizační úpravy a vybavení pro účely 
integrace

12,2 14,9 25,0

Jiné oblasti 0,0 2,4 17,3

Školy, které měly ve svém rozpočtu začleněny prostředky na rozvoj rovných příležitostí, 
nejčastěji alokovaly finanční prostředky na personální zajištění a také na pomůcky a aktivity 
pro žáky s potřebou individuální podpory. V základních, mateřských a středních školách 
byly častými oblastmi také alokace na podpůrná opatření a další vzdělávání pedagogických 
pracovníků (dále i „DVPP“) v oblastech podporujících společné vzdělávání. Naopak méně 
často byly finance alokovány na stavebně -technické a organizační úpravy a vybavení. Z ji-
ných oblastí byly ve středních školách alokovány prostředky především na učebnice a sti-
pendia.

2.1.6 Personální podmínky

Implementace společného vzdělávání s  sebou přináší také vyšší nároky na personál-
ní zajištění. Česká školní inspekce proto sledovala a  hodnotila v  mateřských, základních 
a středních školách také dostupnost specializovaných pracovníků.


